

假期来临 跋山涉水自驾野外轻松过

中秋加国庆，难得的假期让很多人有了自行车长途旅行的想法。但是开车旅游要注意了，尤其是新手，在野外驾车有很多技巧。

状况一：泥泞路面

进了秋天雨水不少，到野外旅游经常会遇到泥泞的路面，要特别注意避免车辆打滑。

起步时，要根据泥泞路的情况，正确地选用挡位和运用油门。只要能够使汽车起步即可，切不可油门过大，以防驱动轮打滑。如果驱动轮打滑不能起步，应挂上倒挡后退少许，再重新起步或直接采取防滑措施（驱动轮下垫上碎石、树枝等物），将汽车开出。

在泥泞路上，应认真选择路面的中央或泥泞浅、滑度小、路面较干燥、平坦、坚硬的地方，有车辙的地方应该走车辙，不要怕脏、怕陷，车辙过深时，可以垫一下。

当车辆发生侧滑时，尽量不使用制动。如果使用了制动，应立即放开并稍微加一点油，同时把方向盘向侧滑方向打，使侧滑消除后，再驶入正常路线。如果修正不了侧滑，应迅速制动。必须使用制动时，应采取“点刹”的方式制动，决不能使用急刹车和急打方向的方法来摆脱侧滑的险情。

在泥泞路上转弯时，车速一定要慢，方向盘的回转动作要均匀和缓，不能急打方向，否则会加大侧滑的危险。泥泞路下坡时，要充分利用发动机的牵阻作用控制车速（即用挡位控制车速），不能使用制动，以防侧滑。

状况二：涉水

一般在越野时有涉水的情况。通过涉



水路时，应停车查看水深、流速、流向和水底情况，不能冒险涉水。涉水的深度应不大于汽车的最大涉水深度。涉水时应将汽车的分电器、点火线圈等电气设备进行防水保护包扎。对于部分空气滤清器在车身下部的汽车，涉水深度不应超过空气滤清器进气口，否则您的车会变成水泵机，发动机的连杆、活塞都会损坏。

车辆通过涉水路后，应检查车辆，清除水草等物，并将电气部分防水包扎解除后，继续行驶。

状况三：通过傍山险路

很多车主会选择到山里游玩，过傍山

险路的时候一定要小心。傍山路一般路窄弯多，视线不好，一边靠山，一边靠崖或靠河，对面来车不易预先发现，而且山路多而窄，易使车轮越出路面，给行车安全带来不利的影响。因此，应选择道路中间或靠山的一面谨慎驾驶；转弯时，应遵守交通法规，按照“减速、鸣号、靠右行”的要领，随时注意对面来车和路况，遇有危险路段，应停车查看清楚，在确保安全的前提下，谨慎通过，同时应注意车上货物、车厢等，不要与山体触碰。

除了掌握应对不同路面的技巧外，还要在出发前做一些准备工作，比如记住车辆救援电话，遇到自己解决不了的问题时可以随时联系。（美文）

车况诊断

发动机发抖

车主张先生：我的车改装过进气和排气装置，早上冷车时发动机发抖，并有突突的声音，水温上来就好多了，有时低速行驶会熄火，朋友说是改装后电脑需要升级，因为点火时间与之前不一样了，请问专家应该如何解决？

专家出诊：改装过ECU的车辆喷油和点火时间确实和原车不同，因此不能保证像原车那样的稳定性。但如果出现冷车抖动，建议检查是否缺缸以及水温信号是否正常。

停车场抖

车主郑先生：我的车，最近连续出现在行驶中或踩刹车临时停车时发抖、排气管震动、发出扑扑的声音、发动机无力、行驶时加油车不能提速的状况。请问这是什么原因？

专家出诊：根据车主描述的现象，有可能是缺缸造成，在排除缸压、点火、喷油后，可检查是否存在进气漏气。

发动机有噪音

车主段先生：我的车最近开空调后，车子挡位在1、2、3、4挡的位置时，转速只要一超过2000rpm，发动机就会发出近似撕裂的噪音，类似于发动机在红线转速时才会发出的那种声音，并且声音越来越大。请问这是怎么回事？

专家出诊：可能的原因有两个：一、空调压缩机皮带老化；二、空调压缩机内部异响或固定螺栓松动。建议首先清洗水箱冷凝器，再逐项排查。（海军）

洛阳网

WWW.LYD.COM.CN

—洛阳人的网上家园

点击生活 服务无限

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618